

“晋”情盛邀 共兴太行

——我市向在京学子发出诚挚邀请

文/本报记者 朱海云 图/本报记者 徐翔

明德金秋正盛，晋韵诚邀上太行。近日，山西省“人到山西好风光”人才宣介北京专场活动在中国人民大学举办，搭乘金秋人才引才“专列”，我市以一个个签约仪式、一次次热情推介、一场场讲座研讨……全面展示了重才爱才的浓厚氛围、转型发展的蓬勃机遇，进一步吸引集聚更多人才来长创新创业，为推动长治资源型经济转型发展注入新活力。

由省委组织部精心主导的“人到山西好风光”人才品牌活动，自2021年启动以来，已走出山西、面向全国，在北京、上海、长沙、武汉、重庆、杭州、西安、沈阳、长春、哈尔滨、南京等地成功举办，取得显著成效，成为山西招才引智的一张亮丽名片。

我市作为活动的积极参与者和承办者，正以更有力的举措、更灵活的政策、更贴心的服务，奋力打造聚才宝地、用才高地、留才福地，吸引更多优秀学子积极投身长治高质量发展实践，在上党大地书写精彩人生、成就时代梦想。



人流如织



热闹集市

“政策礼包”诚意满满

人才宣介期间，我市通过系统展示深厚的历史底蕴、炽热的红色血脉、壮美的自然风光、宜人的生态环境，以及活力迸发的经济发展势头和诚意满满的人才政策，为在场学子清晰勾勒出一幅机遇无限、大有可为的发展图景。

“人才引进双选会”在中国人民大学明德广场开展。我市现场发布42家用人单位112个

引才岗位，共计238个人才需求，为高校学子提供广阔的就业平台。工作人员面向广大学子，重点推介“太行青年人才创业计划”等相关政策，传递出转型发展的长治求贤若渴、广纳英才的强烈信号。

活动现场，人流如织，青春的气息扑面而来。“刚到现场就领到了‘人才大礼包’，这里面不仅为我们准备了《2025

年度长治市企事业单位急需紧缺人才岗位表》《太行青年人才创业计划》等实用的就业指南，还精心配备了上党女红、黎侯虎、潞城月饼等特色礼物，让我们从多角度、全方位了解长治、感悟长治、爱上长治。”拎着沉甸甸的“人才大礼包”，中国人民大学中共党史党建学院本科三年级学生况凡杰开心地说。



专题讲座

“系列活动”精彩纷呈

作为本次活动的重要亮点，我市还精心组织了红色专题讲座《信仰的力量——我讲太行精神》、“风从北方来”北方大学长治办学历史展、“在太行山上 纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年”2025全国雕塑作品巡回展、“传承·赓续”——北方大学校史研究学术研讨会暨校史资料捐赠仪式及“非遗及特优农产品集市”、“长治美食进校园”等11项丰富多彩的特色活动，让广大学子更加了解长治、爱上长治、选择长治，真

正实现“文化留人、情感归心”。

精美立体的上党堆锦、惟妙惟肖的沁源剪纸、灵动多彩的掐丝珐琅等技艺精湛的文创产品让人目不暇接；沁州黄小米、襄垣手工拉面、平顺花椒等长治特色品牌惊艳亮相……“人到山西好风光”人才宣介中国人民大学专场活动现场，我市以灵活的方式、开放的姿态，吸引到北京大学、清华大学、北京航空航天大学等20余所首都高校师生踊跃参加，进一步强化校地联动、加深双方友谊。

在红色讲座《信仰的力量——我讲太行精神》现场，八路军太行纪念馆第一代讲解员、首席讲解崔韶光用一幅幅凝结着抗战记忆的珍贵图片和一个个抗战老兵珍藏心底的“独家记忆”为主线，从“不怕牺牲、不畏艰难，百折不挠、艰苦奋斗，万众一心、敢于胜利，英勇斗争、无私奉献”四个维度，讲述了太行革命根据地的建设发展、太行精神的孕育和内涵。讲到深情处，她数度含泪哽咽，现场师生无不感动，掌声经久不息。



雕塑展览